Прэзидэнт Российской Фэдэрации Владимир Путин





№ 28 (27581)

2022 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

# В приоритете – защита мирного населения Донбасса

Освобожденные населенные пункты надо избавить от прилетов вражеских ракет и снарядов

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал российскую группировку войск (сил) «Восток», заслушал доклад ее командующего и указал на необходимость в приоритетном порядке уничтожать высокоточным оружием ракетные комплексы и артиллерийские системы ВСУ большой дальности. Накануне глава военного ведомства аналогичные указания дал командующим группировками «Юг» и «Центр». Выполняя их, наши группировки войск (сил) в последние дни поразили внушительное количество ствольной артиллерии и РСЗО противника. Продолжается уничтожение других вооружений и военной техники, а также живой силы неприятеля, в том числе в пунктах временной дислокации украинских формирований.

Командующий группировкой «Восток» генерал-лейтенант Рустам Мурадов на командном пункте доложил главе российского военного ведомства о текущей обстановке и ходе выполнения поставленных боевых задач по разгрому сил противника в зоне ответственности.

Генерал армии Сергей Шойгу, заслушав доклад, отметил усиление ударных возможностей группировки и дал указания командующему на приоритетное поражение высокоточным оружием ракетных и артиллерийских средств большой дальности противника, из которых ведутся обстрелы жилых кварталов населенных пунктов Донбасса и осуществляются намеренные поджоги полей с пшеницей, а также хранилищ с зерновыми.

Надо отметить, что дальнобойные PC3O и ствольная артиллерия BCУ поражаются не только на позициях в ходе контрбатарейной борьбы, но и в местах разгрузки эшелонов противника с военной техникой, а также в глубоком его тылу. Наши высокоточные ракеты, как показывает ход специальной военной операции, способны поразить цели в любом месте Украины независимо от его удаления от линии соприкосновения: хоть под Одессой, хоть в окрестностях

Львова, хоть в Виннице...
Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу также проинспектировал российскую группировку войск (сил) «Запад», участвующую в специальной военной операции на Украине.

Глава российского военного ведомства заслушал доклад командующего группировкой генерал-лейтенанта Андрея Сычевого по текущей обстановке и выполняемых в зоне ответственности боевых задачах.

По итогам заслушивания генерал армии Сергей Шойгу дал указания по дальнейшему повышению оперативности уничтожения над приграничными с Россией районами беспилотных летательных аппаратов противника, а также жесткому пресечению, с учетом поступления новых средств контрбатарейной борьбы, обстрелов националистами жилых кварталов освобожденных населенных пунктов.

Ранее Министр обороны РФ проинспектировал рос-



сийские группировки «Юг» и «Центр», возглавляемые генералом армии Сергеем Суровикиным и генерал-полковником Александром Лапиным. Генерал армии Сергей

Шойгу заслушал доклады генерала армии Сергея Суровикина, генерал-полковника Александра Лапина, других командующих и командиров о текущей обстановке, харак-

тере действий противника и ходе выполнения российскими Вооруженными Силами боевых задач

(Окончание на 3-й стр.)

#### **Б**еспрецедентно

## Это был уникальный опыт

Южная Осетия чтит подвиг российских миротворцев, высоко ценит все, что было сделано для республики и ее народа, для спасения человеческих жизней, ради мира на осетинской земле

В Москве состоялась конференция, посвященная миротворческой операции 1992 года по урегулированию грузино-осетинского конфликта. На встречу собрались многие участники и очевидцы тех событий, в том числе руководитель миротворческой миссии в Южной Осетии от российской стороны в то время, а ныне министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

«Первая миротворческая операция Российской Федерации, ключевая дата которой — 14 июля 1992 года (день ввода миротворцев в Цхинвал), в Южной Осетии была проведена буквально на одном дыхании» — такими словами охарактеризовал ход выполнения задач летом 1992 года генерал армии Сергей Шойгу, занимавший в

сопровождали всю предварительную часть. Помню выход из Южного портала Рокского тоннеля. Тогда с гордостью все увидели новый — российский флаг на антенне первой бронированной машины».

Как напомнил Сергей Шойгу, на тот момент, когда миротворцы появились в Южной Осетии, там царила настоящая разруха.



тот период пост руководителя Государственного комитета РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и назначенный от российской стороны руководить организацией данной миротвортанизацией данной миротвортамизацией данной данной

ческой миссией. «Это был уникальный опыт, когда за несколько дней была создана комиссия, в которую вошли представители всех силовых структур, - поделился воспоминаниями в ходе своего выступления на конференции генерал армии Сергей Шойгу. – Я имею в виду: будущее МЧС, тогда Госкомитет, заместитель министра обороны, первый заместитель министра внутренних дел... Все было собрано воедино. Ребята-десантники (некоторые из них продолжают служить в Воздушно-десантных войсках)

«Почти полгода не было электроэнергии, — отметил Сергей Шойгу. — Ее отключила Грузия, прекратила всякое движение, прекратила поставки продовольствия, медикаментов, всех остальных товаров. Прекратила оказание медицинской помощи».

Кроме того, ситуацию, как подчеркнул министр, усугубляли десятки тысяч беженцев.

«Многие люди просто не понимали, что будет дальше, — признал он. — Не было представления, как все это остановить».

«В то время, я уверен абсолютно, особенно мое поколение, мы были убеждены в том, что все это временно, и наша страна опять будет большой и сильной, и опять будет Советский Союз, и никто никуда не уйдет, все будут жить в мире и согласии, — сказал Сергей Шойгу. — Но ситуация становилась все глубже, и

в конце концов стало понятно, что вся эта ситуация с межнациональными конфликтами, с локальными войнами хорошо спланирована, срежиссирована и блестяще реализована».

Сергей Шойгу отметил, что в условиях продолжающихся вооруженных столкновений приходилось вести переговоры и с представителями обеих конфликтующих сторон, и с лидерами незаконных вооруженных формирований, которые отказывались подчиняться официальным властям.

«Не скрою, было сложно. Но результат того стоил — Россия не дала истребить народ Южной Осетии», — подчеркнул Министр обороны РФ.

В ходе конференции была представлена хроника тех дней, а также затронуты предшествовавшие события. Было, в частности, отмечено, что грузиноосетинский конфликт явился, по сути, первым крупным межэтническим противостоянием в Закавказье, причиной которого стали накопившиеся на протяжении многих лет проблемы, которые усугубила внутриполитическая обстановка в стране в конце 1980-х годов. В результате формирования национально-территориального устройства бывшего СССР осетины оказались фактически разделенной нацией.

В советской Грузии уже существовал ряд автономий — Южная Осетия, Абхазия, Аджария. Для того чтобы контролировать ситуацию, требовались уверенность, способность к компромиссу и политический такт.

24 июня 1992 года было подписано трехстороннее Соглашение о принципах мирного урегулирования грузино-осетинского конфликта, которое предусматривало создание Смешанной контрольной комиссии. Сопредседателем комиссии с российской стороны был назначен Сергей Шойгу.

(Окончание на 4-й стр.)

#### Целенаправленно

## Коварство и бесчеловечность киевского режима

Страны Запада по-прежнему закрывают глаза на многочисленные преступления украинских властей

Межведомственный координационный штаб Российской Федерации по гуманитарному реагированию во взаимодействии с уполномоченными федеральными органами исполни-тельной власти продолжает фиксировать многочисленные факты преступных действий киевского режима в отношении мирного населения, а также использования украинскими вооруженными формированиями объектов социальной инфраструктуры в военных целях.

В заявлении Межведомственного координационного штаба РФ по гуманитарному реагированию от 18 июля, в частности, сообщается, что в Харькове на территории школы № 8 (Салтовское шоссе) дислоцированы подразделения ВСУ, оборудованы позиции артиллерии и РСЗО, при этом эвакуация местных жителей из близлежащих домов умышленно не проводилась. В Павлограде Днепропетров-

ской области в школе № 6 (ул. Героев Украины) оборудован опорный пункт националистов, в подвале размещены склады боеприпасов.

(Окончание на 2-й стр.)

### Самоотверженно

## Их мужеству и отваге нет границ

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции на Украине

78 лет назад началась Львовско-Сандомирская стратегическая наступательная операция. Проводилась войсками 1-го Украинского фронта на Западной Украине. В результате этой операции советские войска завершили освобождение от немецкой оккупации всей территории Украинской ССР в границах 1941 года, практически полностью разгромили группу армий «Северная Украина», которая была отброшена на запад более чем на 200 км и потеряла около 90 тысяч солдат и офицеров, большое количество техники и вооружения.

Также и сегодня доблестные сыны Отчизны, продолжая многовековые победные традиции предков, вновь единым строем встали на защиту Родины. Теперь – чтобы успешно решить самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины. Российские военнослужащие защищают мирных граждан двух молодых государств и братской нам страны, уверенно освобождая исторические русские земли от неонацистов, находясь на передовом крае борьбы с преступным

(Окончание на 6-7-й стр.)

